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                                               VERBALE N. 3 DEL 05/01/2022 

L’anno duemilaventuno (2022), il giorno quattro (4) del mese di gennaio, presso la Sala 

Consiliare di Palazzo Pignatelli,  si è riunita, convocata dal presidente, ai sensi dell’art. 5, 

commi 1, 2, 3 del Regolamento delle Commissioni Consiliari, giusto avviso di convocazione 

Prot. gen. n. 52821 del 29/12/2021, la terza Commissione Consiliare Permanente – Bilancio 

Finanze e Tributi, per discutere e deliberare sui seguenti punti all’ordine del giorno:  

 Approvazione bilancio di previsione 2021 – 2023. 

Il presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore 10:40;  

sono presenti il presidente Giuseppe Curiale ed i consiglieri Francesco Casablanca, Rossana 

Ditta, Ignazio Maltese, Antonino Manuzza, Biagio Virzì. 

Il presidente, informato dal segretario della commissione dell’indisponibilità del dott. Di Como, 

responsabile dei servizi finanziari, ad intervenire ai lavori odierni, in quanto altrimenti 

impegnato nella concomitante riunione del Comitato dei Sindaci del Distretto Socio-Sanitario, 

invita i consiglieri ad esprimere il loro parere sulla proposta di deliberazione all’ordine del 

giorno. 

Dallo scrutinio deriva il seguente risultato: 

Favorevoli: i consiglieri Virzì e Manuzza che si  riservano, in sede consiliare, di chiedere 

esplicitazioni, chiarimenti, ampliamenti o aggiustamenti alle direzioni tecniche eventualmente 

presenti, ai componenti del Collegio dei Revisori dei Conti e ai rappresentanti 

dell’Amministrazione Comunale; 

Contrari:  

il presidente Curiale che considera l’approvando bilancio lo sviluppo contabile del “Documento 

Unico di Programmazione” che conferma una scarsa programmazione e una visione 

insufficiente a creare i necessari presupposti per la realizzazione di un reale miglioramento della 

condizione sociale ed economica della collettività castelvetranese, ne critica la scarsa capacità di 

riscossione dell’Ente che comporta il sovradimensionamento del F.C.D.E. e del fondo rischi che 

trascina inevitabilmente il Comune verso un ulteriore fallimento; 

la consigliera Ditta che non ravvisa una positiva visione programmatica per la città e rinvia ogni 

ulteriore considerazione in sede di Consiglio Comunale, sentiti i rappresentanti 

dell’Amministrazione e i responsabili delle direzioni; 

La consigliera Abrignani che condivide le considerazioni espresse dal presidente; 

Astenuti: 

il consigliere Maltese che, attesa l’assenza del responsabile dei servizi finanziari, rimanda 

l’espressione del parere al dibattito che avrà luogo in Consiglio Comunale; 
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il consigliere Casablanca che, dopo gli emendamenti proposti, redigerà una relazione tecnico- 

politica da allegare alla deliberazione; 

la consigliera Di Bella per ulteriori approfondimenti, attesa la rilevanza politica sia del D.U.P. 

che del bilancio di previsione e per la necessità di un confronto con il gruppo ed il partito di 

appartenenza. 

Concluso l’argomento al primo punto dell’O.d.G., il presidente propone di studiare e 

approfondire, nelle successive riunioni, la norma contenuta nell’art. 1/2091 della legge 145/2018 

(finanziaria 2019), finalizzata all’elaborazione di un regolamento che preveda l’erogazione di 

incentivi per il personale dell’ufficio tributi, impegnato nell’attività di riscossione. 

Sull’argomento, alcuni consiglieri, pur apprezzando la proposta del presidente, manifestano 

perplessità per la condizione di dissesto di cui, purtroppo, è gravato l’Ente.  

 Alle ore 11:35, non essendovi altri interventi, il presidente dichiara chiusa la seduta.  

 

          Il Segretario della III C.C.P. 

                 F.to  Maurizio Barresi   

                                                                                                  Il Presidente della III C.C.P.                                         

                     F.to  Dott. Giuseppe Curiale  


